

# 专科(高职)高招会本周日开幕

地点在芝罘区人力资源和社会保障综合服务中心二楼

本刊记者 王伟凯

伴随着高考招录工作的进行,专科(高职)志愿填报也被提上日程。由本报主办的烟台高考招生咨询会专科(高职)场将于7月26日(周日)上午9:00-12:00在芝罘区人力资源和社会保障综合服务中心二楼开幕,届时,省内外的特色专科院校,有招生计划的本科院校将悉数到场,现场为考生答疑解惑。

## 8月4日填专科志愿

8月4日是专科考生第一次填报志愿的时间,当天需要填报志愿的考生文理类本科二批、春季高考第二次征集志愿(含是否服从调剂志愿),文理类专科(高职)批第一次填报志愿,春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批第一次填报志愿。

参与专科批次的高校数量众多,办学实力差距较大,录取线也会有很大的差距,考生和家长在填报专科批次志愿时需要参考3条分数线,首先专科批次填报志愿资格线,这是决定考生是否有资格填报专业志愿的条件;其次是本科二批填报志愿资格线,然后是本科二批第一次征集志愿时划定的录取控制线,第二和第三条线都有助于专科批次的高分考生实现定位。

专科批次同样实行平行志愿,填报平行志愿时,降低了考生填报志愿时的心理压力和填报志愿的风险,有利于妥善处理分数与志愿之间的矛盾,提高了招生录取过程中的出档率,考生志愿满意率,但填报平行志愿也有风险。

## 专科和高职学校有区别

中国目前的专科层次教育可以简单分为专科和高职两种形式,这两者在教育理念、培养目标、教育模式等方面存在一定的区别。简单来说,专科毕竟是本科层次的补充,相对偏重知识的教授;而高职则是从职业教育培养的角度出发,更加偏重学生技能上的培养。

虽然高职是近几年才新兴的一种教育形式,但是因其更加强调教育的实用性,且能够更高程度上满足用人单位的需



本报往届高招会现场。 本报记者 吕奇 摄

求,高职类院校越来越受到广大考生和家长的关注与欢迎。

从录取分数上来说,除了部分名校专科的分数甚至超过了本科线,绝大部分的专科和高职院校录取分数是很难分出高低的。因此,考生和家长不要有专科分数高,高职分数低的错误想法。

但不管是专科还是高职,众多高校的专升本考试依然给大家继续上升的空间。虽然花费的时间比直接读本科会多一年,且毕业证上会写明就读年限,但用人单位很少在这些细节上纠缠。如考生有继续升读本科的愿望,建议家长和学生进行咨询会场多问问各校专升本方面的信息。

相比于专升本考试,在填报志愿时选择“3+2”高职本科分段试点前景更好一些。

## 温馨提醒

### 山东高考招生咨询会(烟台) 专科(高职)场

时间:7月26日(周日)9:00-12:00  
地点:烟台市芝罘区人力资源和社会保障综合服务中心二楼(机场路和泰山电路交叉路口东南角)  
可乘坐9、19、56、27、44、46、59、73路公交在朱家庄站下车

组委会热线:  
0535-2113607 15506483377

高考志愿填报交流群:  
188731216

## 就业率高的 专科专业

高考填报志愿成为考生和家长的头等大事,上大学读哪一个专业,这是高考考生及其家长非常关心的一个话题,为此本报为大家总结就业率高的两个专科专业,指导考生依据职业定位选择专业,填报志愿,仅供参考。

### 铁道交通运营管理专业

铁道交通运营管理专业主要培养掌握本专业所必需的基本理论和专业知识,有较高的综合素质和较强的铁道交通运营管理的专业技能,能从事铁路运输、城市轨道交通及其他相关企业的运输生产、经营管理与服务工作的高级管理型人才和复合型工程技术工作者。

就业方向是国家铁路运输企业、地方铁路运输企业有专用铁道的国家大中型企业的运输管理部门,城市轨道交通地面运营的运营部门及地下铁道港口铁路运输部门以及轮渡公司等。

### 电气化铁道技术专业

本专业主要培养学生从事电力机车试验、运用和检修等专业技能。主要学习电工技术、电子技术、电力机车基本构造、电力机车工作原理、电力机车故障处理及城市轨道交通等基本知识,随着我国电气化铁路建设及运营里程的迅猛增加,电气化铁道专业技术人员的需求量很大。人员的需求,近几年内以施工单位为主(中铁电气化局集团),运营单位的需求也在逐年增加。

## 烟台大学WECL学院 全外教暑期班开班

WECL全外教暑期班自2001年推出以来,已成功举办十四届,深受广大同学和英语爱好者的喜爱。该班聘请全北美外籍教师,运用全北美教学模式,创造一种全英语的教学环境,能迅速培养语感,脱口而出地道的美式英语,让学生实现不出国门的留学梦!十大课外活动更让同学们充分了解西方的历史文化、社会人文及风俗习惯,也能使学生提前体验中外大学校园文化,开阔眼界,陶冶情操。另外,WECL院常年开设全外教全日制英语班、雅思培训班、VIP口语强化班、加拿大留学班(初中3+2大专/3+4本科;高中1+2大专/1+4本科)。

## 留学前沿

# 高考成绩不理想,出国留学帮你忙

每年的4月到7月都是高三学生家长们的紧张期,愁着录取通知书是否会来,愁着自己是否真的中意已经选择的学校,愁着自己所选的专业将来不够有竞争力……对于孩子的升学路该如何选择?复读一年再考一次?直接就业参加工作?读一个职业技能教育类的学校?如果选择留学还来得及吗?为此,本报将就高考后留学的热门问题为您一一解析。

## 孩子对出国是否有兴趣

有很多家长在为孩子的出路做打算的时候不去咨询孩子的意见,只是一味地从自身的角度出发,按照自己的意愿去安排孩子的道路。这一点在出国留学方面表现得尤为明显。留学往往要让孩子到异国他乡独自生活,国家间文化和生活的巨大差异往往会给孩子们造成很多困难,特别是现在的孩子很少离开父母的身边,如果对出国不感兴趣的话,一个孩子往往出去了也很难取得很好的成绩。作为家长,孩子感兴趣,这是检验自己的孩子是否

适合出国留学的首要标准。

## 看清出国的主要障碍

孩子出国留学生活的障碍主要来自于三个方面:一是思维方式的差异,孩子在中国已经习惯了中国式的思维方式,突然转变到一个完全不同思维方式的国际生活必然会产生很大的交流和融入困难;二是孩子独立生活能力的不足,现在的孩子往往是独生子女,一直在父母的照顾下生活,普遍缺乏一种独立生活的自理能力,但是出国之后基本上是一个人在生活,无论是学习还是生活都对孩子的独立能力提出了很高的要求;三是语言的障碍,孩子出国前一定要过好语言关,有很多例子说明,语言的障碍成为孩子出国后学习和生活的最大难题。

## 家长要做好充足准备

家长的准备工作主要体现在孩子的教育准备工作上。准备工作主要在以下几个方面:一是进行必要的语言培训和学习,帮助孩子过好语言关;二是有意意识地锻炼孩子的独立生活能力;三是对孩子进行必要的

生存技能的训练,比如开车、烹饪以及理财等;四是多让孩子听一些留学方面公益性的讲座,让孩子积累相关的知识;五是做好出国经济担保金的准备工作。

## 客观评估家庭经济能力

对一个家庭来说,出国留学的费用并不是一个小数字,所以在送孩子出国之前,家长一定要对自己的家庭经济状况有一个客观的评估,确保自己的经济状况可以支撑孩子几年的出国留学生涯。现在家长普遍存在着一种想法,就是他们希望靠自己孩子在海外边上学,边打工补贴学费。这其实是一个误区,孩子可能因打工挣学费,将学习时间拉长至七八年,或因勤于打工而疏于学习。所以准备好足够的资金为孩子们的生活保驾护航是非常有必要的。

## 合理选择留学国家和专业

留学国家的选择主要看两方面,一是家长和孩子的意愿,对哪个国家感兴趣;二是家庭

的经济条件适合去哪个国家。

在专业和学校的选择上,家长往往存在着误区,盲目和跟风的现象普遍存在着。上名校,看排名,学热门专业成为家长的一致要求。其实学校的排名在国外并不是那么重要,在国外大学,专业学科的划分也是很细的。家长在选择学校和专业的时候一方面要结合孩子的兴趣,另一方面要看该专业的就业前景如何。

## 认清出国留学孩子的出路

家长们之所以为孩子选择出国留学这样一条路,归根到底还是为了孩子以后的发展和出路着想。通过与广大学生家长及教育参赞专家的交流,我们总结出孩子出国留学有这样几种出路:一是为就业增加砝码;二是争取移民成功;三是走一条成才的捷径,毕竟在高等教育方面国内与国外还存在着不小的差距,多接触一下国外先进的理念和知识对孩子的成长有很大的帮助;四是家长希望孩子能出去开阔一下眼界,好好地磨炼一下,将来好回来子承父业。

## 牟平区实验中学 布置“特色暑假作业”

为了让同学们度过一个充实、快乐有意义的暑假,并在实践中感悟成长,牟平区实验中学给学生布置了富有特色的暑假作业。

一、“快乐假期,享受阅读”读书作业。暑假中,学校根据低、中、高年级学生阅读能力的不同,向他们推荐不同的阅读书目,要求学生确保每天至少有半小时的时间来阅读规定的书目。并准备一个读书笔记本,做读书笔记,写读后感受,摘抄经典句子等。开学后开展“与好书同行”征文活动。二、运动作业。利用假期好好锻炼身体,积极参加体育运动,保证每天锻炼1小时。锻炼项目包括跳绳、踢毽、健身操、仰卧起坐、跑步及各种球类体育活动等。三、安全作业。暑假期间要求学生学习包括交通安全、防溺水、防火、防电、防骗、防盗、旅游、饮食安全等方面的知

识,切实提高学生的安全意识和自我保护能力。四、组织学生开展感恩教育和社会实践活动。教育学生在家里自觉帮父母做一些力所能及的活,如:叠被子、洗碗、洗衣服、打扫房间卫生等家务劳动,培养学生热爱劳动的习惯,在劳动中感受父母的辛苦。

四项特色作业,要求学生家长督促,开学第一周,学校将对这四项作业进行检查评比,评出各班的“阅读之星”“运动之星”“安全卫士”“孝亲之星”和优秀读书笔记,精彩的读后感受,并进行表彰。对各班级实施量化考核。

几年来,实验中学为学生的健康成长,为学生长远发展奠基,对作业布置进行大胆改革,布置的特色作业深受家长和学生的喜欢。

通讯员 高淑华

# 雅思/托福/SAT/ACT

报名返现金

空气炸锅/智能手表/登山旅行包/养生壶...

报名送好礼

# 英/日/韩/德/法/西/俄/意

暑假班、全日制、业余制、一对一、自组班任您选择

报名电话: 0535-6667799

地址: 芝罘区南大街文化宫大厦11层

**扬格外语学校**

地址: 开发区长江路佰和数码7楼701室